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L’anacoluthe  
 
L’anacoluthe est considérée comme une faute de syntaxe. Elle nuit à la clarté du 
message et à la compréhension d’un texte. On la trouve souvent dans les phrases 
longues que l’on n’arrive pas à construire correctement. Dans ce cas, mieux vaut 
couper la longue phrase sur laquelle on bute en plusieurs phrases courtes plus lisibles. 
 
Un cas fréquent d’anacoluthe est d’avoir un sujet différent dans la proposition 
principale et dans la subordonnée, en particulier lorsque celle-ci est placée en tête 
de phrase, que son sujet est sous-entendu et que l’action est exprimée par un 
participe présent, un participe passé ou un infinitif. Il y a alors rupture dans le lien 
logique. On rétablit la symétrie en mettant le même sujet dans les deux segments ou 
en reformulant la phrase. 
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